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Цель: учить понимать собственные чувства и чувства других людей; развивать воображение, способность фантазировать; способствовать снижению эмоционального напряжения.
Материалы и оборудование: презентация с эмоциями людей, презентация с эмоциями сказочных героев, карточки с изображением эмоций, картинки с изображением дерева на каждого ребенка, разрезные картинки с изображением эмоций.
	
	Ход проведения НОД

	1.
	Орг. момент
	- Здравствуйте, ребята! Я всех вас рада видеть! 
Давайте с вами поздороваемся! Сначала ладошками, локтями, ногами, а сейчас мы встанем вкруг и обнимем всех вокруг.

- Ребята, скажите мне, пожалуйста, а вам приятно, когда к вам   имени? Что это означает? (Меня любят, уважают, ценят и т.д.)

А давайте мы сейчас поздороваемся друг с другом называя каждого по имени. Не забываем улыбаться!

	2.
	Беседа о настроение
	- Ребята, а вы слышали когда-нибудь такую фразу «хорошее настроение»? Как вы думаете, что означает эта фраза?
Когда у человека хорошее настроение, он счастливый, радостный и он улыбается. Человек, когда радуется, может засмеяться, запрыгать на месте, станцевать, спеть, обнять кого-то и даже заплакать от радости. А когда у нас нет хорошего настроения, как мы себя чувствуем? Мы начинаем скучать, хочется побыть в одиночестве и не хочется ничего делать.
- Как вы думаете, какая может быть причина появления плохого настроения? (Ответы детей).

- А что же можно сделать, чтобы улучшить свое настроение?  (Ответы детей).

- Ребята, а если человек злится, то, какое у него настроение?

Когда человек злится, у него лицо краснеет, брови сдвинуты к носу, он начинает кричать, махать руками, может, ударит, ломать вещи.

- Почему человек начинает злиться, сердиться?

Когда его обозвали, толкнули, мешают или что-то запрещают. Когда человек сердится, он делает то, чего не должен делать. Что же можно сделать, чтобы перестать злиться? Спеть песню, потанцевать, побегать, посчитать до 10.
- А сейчас представьте, что вы увидели что-то интересное. Когда мы видим что-то необычное мы удивляемся. Покажите мимикой лица свое удивление. Глаза широко открываются, брови поднимаются вверх, рот открыт.

- А если нас кто-то напугал, то, что мы испытываем? (Страх).

Какое лицо у страха? Лицо становится бледным, брови поднимаются, могут побежать слезы. Изобразите эмоцию страха.

Вот сколько разных эмоций может испытывать человек. Каждая эмоция вызывает определенное настроение. 

	3.
	Упражнение «Цвет настроения»
	Посмотрите, пред вами разноцветные карточки. Я вам буду показывать вам эмоцию, а вы мне показать карточку какой у нее цвет.
- злость

- грусть

- радость

- горе

- счастье

- А какого цвета ваше настроение?

	4.
	Упражнение «Угадай настроение»
	- Посмотрите на экран, сейчас будут появляться сказочные герои, а вы попробуйте отгадать, какое у них настроение?
             

	5.
	Упражнение «Дерево настроения»
	- Ребята, перед вами дерево, но на нем нет, ни листочков, нм цветочков, ни плодов. Потому что это необычное дерево, а дерево настроения. Сейчас перед вами лежат карточки с эмоциями. Я называю эмоцию, вы ее находите и приклеиваете на свое дерево.

	6.
	Упражнение «Разрезные картинки»
	- Ребята, пред вами разрезные картинки, соберите ее и отгадайте изображенную на ней эмоцию.

	7.
	Рефлексия
	- Ребята, расскажите, какие эмоции вы сегодня испытали?
- Какое упражнение вызвало трудности при выполнении?

- Какое упражнение запомнилось? Чем?

                  

	8.
	Прощание
	Дети встают  вкруг, берутся за руки и произносят: «Всем до свидания!»
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